

战疫

她改编了《喜欢你》 录下来献给湖北

在她的微信朋友圈,你看不到太多有关支援湖北工作辛苦的描述,配着的也都是微笑、加油、拥抱一类的小表情。

唯一的一次“泪目”,是连续高强度8天的工作后,休息时接到了爱人传过来的老父亲手写的家书。

她会为陪父亲一起隔离治疗的小姑娘搞到几个红色气球;也会为病房里不爱笑的小男孩在自己防护服上画漫画;回到宾馆在卫生间长时间地消毒洗澡洗衣服时,她改编了《喜欢你》的歌词,唱出来传到了网上献给湖北。

她说,自己一直有一个武侠梦,襄阳是她梦中来过多次的地方。

她叫王河,辽宁省金秋医院神经内科三病房护士长,中共辽宁省对口援助湖北省襄阳市保康院区医疗队临时党支部委员。

作为2019年“辽宁好人”称号的获得者,她的获奖证书此刻还静静地躺在领导办公室的抽屉里,等着她凯旋。

非典时的医学生 新冠肺炎前线的白衣战士

王河,女,38岁,中共党员,2003年加入中国共产党,2004年毕业于中国医科大学护理专业,同年就职于辽宁省金秋医院,是辽宁省金秋医院“菊香爱心团队”队员。

2020年2月14日,作为辽宁省对口支援襄阳第二批医疗队队员,王河从沈阳出发驰援襄阳。

“2020年的情人节,有太多的感动!之前的半个月,天天看着新闻里同事朋友们出征哭得停不下来,这次自己出征,异常激动。只有2个小时的准备时间,我亲爱的同事们兵分好几路,帮我准备……爱你们,一生中能有这样一张没有姓名的机票,我是骄傲的!祖国需要我,我必须冲上去!爸爸是一名老共产党员,我从小接受的教育就是听党指挥,能打胜仗!老公是一名退役军人,耳濡目染



在医院中,王河与患者互相加油。

受访者供图。

的就是召之即来,来之能战……”2月15日凌晨3时25分,她在朋友圈中这样说道。

“我家是‘书香门第’,我大爷给我题字,姐夫给我画肖像,还有写诗的。2月29日,我爹手写了一封家书,我爱人给我传过来时说:‘爸爸应该是想你了,要给你写信,我说你那不通快递邮不了,拍照给你。’记忆中上次爸爸给我写信是2003年6月,我在医大读大三,那时正值非典疫情,信的话我还能记住一些。17年后,我已经成长为一名白衣战士,可以在前线救人了。”王河说。

“望你保护好自己,全心全意为患者服务,让他们在精神上有支柱,生活上有体贴,早日康复……家人、朋友祝福你,盼你早日安全归来。”老父亲在信中说。

他们的支援 让对口医院的同行泪目

“我爸其实是担心我呢,我虽然也往家里报平安,但真是没精力说太

多。每天只有3件事:上班、吃饭和睡觉,上班不能带手机,只有休息一天的时候可以看看手机,平时找不到我那是正常,有时回宾馆看不到留言或者忘记回复消息也正常,因为不管是谁,在双层塑料袋里熬了七八个小时,出来脑子都不好使。”王河笑着说。

“每天上班都有让我们感觉很温情很感动的事:一个6岁的小女孩和她爸爸一起住院,特别懂事,输液时不仅能看住自己的点滴空,还帮着爸爸看着;我们问她喜欢什么东西,本来以为她会说话娃娃啊或者玩具什么的,可她说喜欢气球,我们就特意整了几个小气球带到病房里。还有一个二年级的小男孩,天天在病房里看书学习,他有点内向,听说他喜欢漫画,我们就在防护服上画上花木兰、皮卡丘、蜡笔小新,孩子们都特别惊喜。还有一个女孩是疑似,我第一次给她处置,她戴着口罩还捂住了口鼻,我靠近的时候她还后仰躲开,我以为她是害怕,还不停地安慰她,还准备以后多注意她的心理问题。等

我处置完走到门口时,她才在后面喊我说,我不是怕你扎针疼,我怕被确诊了,你一定要防护好,别感染你了。”

那么,被支援医院的医生护士们,又是怎么看待王河和战友们的工作呢?

2月29日,保康当地媒体直接深入隔离区进行了采访。

“她们是离患者最近的一群人,也是接触患者时间最长的一群人,打针、输液、上心电监护、测血糖、量血压、体温等都需要她们亲力亲为,每个班6个小时,弯腰操作至少3个小时。所有护士做事儿都是跑的,要不来不及,出来脱防护服,脱完人都站不住……”出了隔离病房,坚守已经近2个月没回家的保康县人民医院感染科主任孙振亮一边流泪一边对着镜头说,“好在,最难的时候已经过去了……”

确实,最难的时候已经过去了!“孙主任不哭,保康不哭,湖北不哭!我们来了,有我们一起,加油!”王河说。

3月3日,病房里最小的患者、一个不满周岁的孩子排除了疑似、普通肺炎治愈后出院,王河和娘俩合了影,她说口罩里面的自己,当时笑得像个孩子。

襄阳城头武侠梦 她改编《喜欢你》送给湖北

王河说自己从小就有个武侠梦:“从小学开始,金大侠的‘双雕’看了一遍又一遍,想象着我就是襄阳城墙上的郭大侠,正在守护着襄阳。今天,作为护士,国家需要我,派我援助襄阳,也给了我圆梦的机会。这些天,虽然很累,但是真的很充实,有从来没有过的满足感。所学用在最需要的地方,足矣!有时候我真把自己当成一个大侠,金老先生笔下的那种,拿着针管站在城头,襄阳我来了,我们一定能守住你,保你平安!哈哈!”

3月2日中午上班前,王河在朋友圈里上传了一首自己改编了歌词的歌《喜欢你——湖北》的配文:

“下了班,半夜在卫生间浴室里边写边唱的歌。这座城我梦里真的曾经来过,感情的东西,不可描述,就是自然流露的,爱你们,我加油!每天回来都要消毒30分钟、洗澡30分钟,再洗衣服,这段时间构思。洗完衣服后,为了不影响别人,全程关严门,在卫生间里边写边唱,一气呵成。”王河说。

《喜欢你——湖北》

在新冠肺炎暴发的日子里
抹去眼泪双眼忧心地仰望
望向湖北的方向 是那心痛的日子

再次泛起心中无数的感动
以往黄鹤楼上歌舞升平扬
愿你此刻可会知
是我衷心地发声
喜欢你 武大樱花灿 襄阳古城繁
愿再可 轻抚你
那繁华街貌 挽手古隆中
像昨天 你和我

满带理想的我曾经多冲动
缕怨满腔热情 无处释放
愿你此刻可会知
是我衷心地发声
喜欢你 武汉要加油 襄阳不放弃
愿再可 轻抚你
武汉长江桥 唐城襄王府
像昨天 你和我

那个雪夜里 我们赴襄
怀热情 战疫情
为襄阳人民健康
从不知工作苦累
喜欢你 武汉要加油 襄阳要胜利
愿再可 来湖北
那时无疫情 挽手游故地
像昨天 你和我!

辽沈晚报记者 隋冠卓

今天降雪结束 温度先降后升

本报讯 辽沈晚报胡婷婷报道 昨天是“九九”第一天,全省多地出现雨雪,辽宁省气象台监测数据显示,全省62个国家气象站中,49个站出现雨雪,平均降水量为2.6mm。

鞍山中部、锦州南部、阜新、葫芦岛大部地区及康平、法库、辽中、盘锦市区出现大雪,沈阳中南部、抚顺北部、本溪西部、锦州北部、辽阳、铁岭、朝阳地区及台安、盘山、建昌出现小雪到中雪,营口中北部出现雨夹雪转小雪,大连北部地区及岫岩、凤城出现小雨或雨夹雪。最大降雪量9.2mm出现在彰武国家站。

沈阳全地区也都出现了明显的降雪天气过程,3月3日03时至17时全地区平均量4.1mm,最大量8.3mm(康平);市区平均量1.8mm,最大值2.5mm(世纪高尔夫球场)。

今天沈阳市降雪将全部结束,不过道路上的积雪经过昨天一晚上的冰冻,将形成冰雪路面,大家出行时要小心慢行。

今天白天,天空由多云逐渐转为晴天,但是降雪过后,气温有所下滑,今天最高气温1℃,白天北风5到6级,室外人体感觉仍处于寒冷,要注意添衣。

今天夜间气温下滑的更明显些,最低气温下降至-12℃。所以5日(周四)早晨将是本周最冷的早晨。



昨日下午,沈阳迎来漫漫飞雪。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

从3月5日开始,温度逐渐上升,5日白天最高温到5℃,6日温度继续攀升,最高温达到9℃。

周末两天,温度将会达到近期最高的12℃。不过,升温过后,新一轮

的雨雪又来了,周末将迎来雨夹雪天气。

近期天气变化频繁,忽冷忽热,建议大家及时关注天气变化,添加衣物。

沈阳这些地方要停气

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 沈阳燃气集团昨日发布停气消息:

3月6日21:00至次日5:00,南京南街以东,长白六街以西,仙岛南路以南,浑南西路以北地区停气。

3月6日21:00至次日5:00,南京南街以东,长白六街以西,仙岛南路以南,长白南路以北地区停气。

3月6日21:00至次日5:00,长白四街以东,南堤西路以西,长白北路以南,长白中路以北地区停气。

3月6日21:00至次日5:00,长白三街以东,南京南街以西,秀岛路以南,仙岛北路以北地区停气。

3月6日21:00至次日5:00,南京南街以东,金阳大街以西,长白南路以南,浑南西路以北地区停气。

3月6日21:00至次日5:00,长白三街以东,南京南街以西,宝岛路以南,长白中路以北地区停气。

法库县公安局 进一步推动“盛京义勇”工作密织群防群治防线

自新冠肺炎疫情防控工作启动以来,法库“盛京义勇”平安志愿者在法库县公安局的组织带领下,在防疫宣传、社会面管控、公益服务等方面作出了积极贡献。

2月28日,法库县委副书记、公安局党组书记、局长周小龙,党组副书记、政委任宏对法库“盛京义勇”的工作情况进行了明察暗访,督促做好健康监测和人员管理。

目前,法库县总计设立“盛京义勇”守望岗共249处,对23个广场、188个居民小区进行了联防联控。

工作,对23个广场、188个居民小区进行了联防联控。